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Referat fra møde i Områdeudvalg for det tekniske område 
 
Mødedato: onsdag den 6. september 2023, kl. 12 – 14.30 på færgekontoret 
 
Deltagere: 
Ledelsesrepræsentanter: Henning Haahr (formand), Bjarne Møllgaard og Henrik Thykær Jønsson. 
 
Medarbejderrepræsentanter: Thomas Jørgensen (næstformand), Simon Damsgaard og Anette Holm 
Sørensen fra Fælles Drift & Service, Jan Helweg og Jacob D. Bertelsen fra Færgen. 
 
Referent: Nanette Jakobsen 
 
Afbud: Thomas Jørgensen (ferie) 
 
 
Dagsorden: 
 

1. Opfølgning på sidste referat 
Ingen yderligere bemærkninger. 

 
2. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt. 
 

3. Status vedr. P30 – til information og drøftelse 
 
Kort status på P30 ved formanden. 
 
Henning Haahr orienterede om, at P30 går planmæssigt fremad, og vi forventes at nå i mål med de 
ønskede besparelser. Også på områderne ledelse og administrative fællesskaber, hvor cirka 
halvdelen af den samlede besparelse skal findes og som derfor vil være en stor forandring for den 
samlede organisation. HU har netop vedtaget principper i forbindelse med sammenlægningen af de 
administrative opgaver. Økonomi- og administrationschefen udarbejder stillingsprofiler og opslag 
følger snarest. Der pågår ligeledes drøftelser på ledelsesområdet inden for skole- og dagtilbud mht. 
ny organisering.  
 
Der er på det tekniske område foretaget ny organisering, således at de 3 teamledere på rådhuset 
samt de 3 funktionsledere i FDS refererer til den tekniske chef. 
 
Der er politisk opbakning til igen at sætte fokus på P30-punktet ”kloge kommunale m2”. Hvordan 
udnyttes de bedst muligt, kan vi sælge, kan vi evt. nøjes med mindre og kan vi spare på 
energiforbruget? 
Det bemærkes hertil, at der f.eks på skoleområdet sker udnyttelse af lokaler/arealer både i og uden 
for skoletiden. 
 
Første møde i forhandlingsudvalget i forbindelse med ændret MED-struktur finder sted primo 
oktober måned.  
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4. Opfølgning på økonomi – til information og drøftelse 
 
Orientering om den aktuelle økonomiske situation for området. 
 
Henning Haahr orienterede om, at økonomien på det tekniske område ser fornuftig ud og er i 
balance. Dog er der fremsat ønske om yderligere ca 1,1 mio. kr. til Tunø-færgen, grundet 
beslutningen om 4 daglige afgange.  
 
Det er vedtaget at gå videre med planerne om en ny færge og etablering af boliger på Tunø. 
 
Odder kommunes økonomi overordnet set er under pres og kassebeholdningen er i bund. Derfor er 
det afgørende, at budgetterne holdes og at kassebeholdningen styrkes i 2024.  
 

 
 
5. Status vedr. arbejdsmiljø – til information og drøftelse 

 
Sygefravær  
 
Drøftelse af sygefraværsudtræk. 
 
Generelt ses der et lavt sygefravær på hele det tekniske område, men der bør fortsat være fokus på 
at sænke sygefraværet.  
området.  
 
Bilag: Udtræk vedr. fravær, dok.nr. 2023-78171 
 

 
6. Udvalgets årshjul – til beslutning 

 
Udvalget beslutter om der er yderligere punkter, der skal justeres eller tilføjes årshjulet for 
perioden. 
 
Bilag: Årshjul for det tekniske område, dok.nr. 2022-103217 
 
Ingen yderligere bemærkninger. 
 
 
 

7. Fastlæggelse af mødedatoer i 2024 – til beslutning 
 

Det blev besluttet, at mødedato er 1. onsdag fra kl. 12 – 14.30 i månederne marts, juni, september 
og december. 
Mødeindkaldelse følger. 
 

 
8. Bordet rundt 
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Fra færgen: 
Der har været foretaget renovering af hovedmaskinen. Autohuset i Kolding, der er Volvo-Penta 
forhandler, har foretaget arbejdet i Hou. Alt fungerede tilfredsstillende. Færgen er i forsvarlig og 
sikkerhedsmæssig god stand. 
Færgen skal på værft i uge 12, 2024. 
Der har været afholdt p-møde på baggrund af den ændrede fartplan (4 afgange daglig). Der er 
enighed om, at der planlægges med 2 lange arbejdsdage (vagter). 
Der ses fortsat at være rekrutteringsudfordringer på området. Ultimo september stopper en skipper 
og Søfartsstyrelsen kan besætningsfastsætte således, at færgenavigatør kan indsættes som skipper, 
hvilket man er i dialog om. 
Der er fastsat øvelse den 2. november 2023 med Østjyllands Brandvæsen, hvor de stiller med elbiler 
og figuranter.  
Der blev spurgt til planerne om plankeværk ved lystbådehavnen. Der pågår stadig drøftelser og når 
der foreligger endelig lejeaftale, igangsættes arbejdet.  
Tunø-færgen har 30 års jubilæum. 
 
Fra FDS: 
Ny leder er startet. 
Der er anskaffet ny traktor og erfaren traktorfører ansat 1. oktober 2023.   
Det har været en travl sommer pga. sygdom og medarbejdere, der er rejst. Der er ansat 2 teknisk 
serviceledere og 1 teknisk servicemedarbejder. 
 
Fra ejendomsdelen: 
Inden for energiledelsen har 1 medarbejder sagt op. KMD har derfor overtaget registrering og 
styring.  
Der er foretaget udskiftning af oliefyr i bygningen, hvor E-team hører til. 
Der er sket rotation af servicemedarbejdere i distrikt Landsbyordning og for Vitapark/rådhus.  
 
Henning Haahr oplyser, at efter anmærkning fra Arbejdstilsynet om presset arbejdsmiljø i FDS, er 
der med Human House indgået aftaleforløb omhandlende psykisk arbejdsmiljø. Der er aftalt 4 
workshops i perioden august – november 2023, hvorefter der sker afrapportering. 
 

 
9. Til efterretning 

Referater fra MED-møde i FDS i juni måned 2023.   
Bilag: Referater, dok.nr. 2023-66616 og 66617 
 

10. Eventuelt 
 
Oplysning om budget-borgermøde 7. september, kl. 19 i Pakhuset. Oplæg v/Lisbeth Knudsen.  Alle 
er velkomne.  

 
 
Mødet hævet kl. 14.00 
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